
 
 
 
   ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                     
   ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                                                                    ∆ροσιά,     19/03/2015  
   ∆ΗΜΟΣ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ                                                                Αριθ. Πρωτ  - 7432     -   
   ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΥ 
   Τ.Υ. ΥΠΟ∆ΟΜΩΝ ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ 
   & ΠΟΛΕΟ∆ΟΜΙΑΣ 
   Αρ. Λυρούδιας Ευάγγελος                     
   Tηλ.2132140136   
      
                                                                         Ε Ι Σ Η Γ Η Σ Η 
 

                                                                      ΠΡΟΣ    
  
                        Τον κ.  ∆ήµαρχο  Ζαµάνη ∆ιονύσιο 
΄ 
                   για τον Πρόεδρο του ∆ηµοτικού Συµβουλίου                                                            
 
ΘΕΜΑ :΄΄Λήψη απόφασης για την  ίδρυση κ΄ λειτουργία της πολεοδοµίας    
               στο   ∆.   ∆ιονύσου΄΄ 
    
 Λαµβάνοντας υπόψη: Α. τα έγγραφα του Ωρωπού 1) µε αρ. πρωτ.: 2981/15-2-2014,  
                                                                                      2) µε αρ. πρωτ.: 1407/16-01-2014 
                                                                                      3) µε αρ. πρωτ.: 3213/18-02-2015 
                                                                      το έγγραφο µε αρ. πρωτ.: 4120/13-2-2015 
                                                                                          του ∆. ∆ιονύσου και 
                                                                                          µε αρ. πρωτ.:  6782/12-3-2015  
προς το Υπουργείου Εσωτερικών και την Αποκεντρωµένη ∆ιοίκηση Αττικής                                                                                
 Β. και την διερεύνηση όσον αφορά την δυνατότητα για την ίδρυση και λειτουργία της  
Πολεοδοµίας: 
  

     Α .Ι∆ΡΥΣΗ 

 
Α.1.  Σύµφωνα µε το άρθρο 94 «Πρόσθετες αρµοδιότητες δήµων»του Κεφ. ΣΤ΄ του 
    Ν. 3852/2010 Πρόγραµµα Καλλικράτης ορίζονται µεταξύ άλλων οι πρόσθετες 
    αρµοδιότητες της Πολεοδοµίας.(Σχετ.1) 
Α.2.  Στην από 31/12/2012  Πράξη Νοµοθετικού Περιεχοµένου (ΦΕΚ 256/Α/2012) στο 
    άρθρο 1 αναφέρονται τα περί έναρξης άσκησης των µεταβιβαζόµενων αρµοδιοτήτων 
   (Σχετ.2).          
    Ως χρόνος έναρξης  είναι το τέλος της διάρκειας εφαρµογής του Μεσοπρόθεσµου 
    Πλαισίου ∆ηµοσιονοµικής Στρατηγικής 2013-2016 κατόπιν έκδοσης  υπουργικών 
    Αποφάσεων , µε τις οποίες θα ρυθµίζονται ζητήµατα µεταφοράς προσωπικού και  
   απόδοσης των ανάλογων  οικονοµικών πόρων που απαιτούνται για την άσκηση των  
   αρµοδιοτήτων    αυτών.    
Α.3.  Με το Ν. 4147 (ΦΕΚ 98/Α/14-4-2014)  άρθρο 1 κυρώθηκε η ανωτέρω Π.Ν.Π (Σχετ.3) 
Α.4.  Στο Ν. 4257 (ΦΕΚ 93/Α/14-4-2014 ) στην παρ. 2.2 του άρθρου 31(Σχετ.4) ορίζεται ότι    
κατά το   χρονικό διάστηµα έως τα τέλος του µεσοπρόθεσµου 2013-2016 µε απόφαση του 
διοικητικά    υποστηριζόµενου ∆ήµου (∆. ∆ιονύσου) δύναται να διαπιστώνεται η επάρκεια 
προσωπικού    και υλικοτεχνικής υποδοµής για την άσκηση συγκεκριµένης αρµοδιότητας η 
αρµοδιοτήτων    και    να καθορίζεται ο χρόνος άσκησής τους.  
    Η απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου δηµοσιεύεται µε µέριµνα του Γεν. Γραµµατέα της 
Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης στην Εφηµερίδα της Κυβέρνησης.  

   



           
 
 
 
 
Β. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 

 
   B.1.  Επάρκεια προσωπικού 
 
Σύµφωνα µε το ΥΠ.ΕΣ. στον σχετικό οδηγό προσαρµογής των πρότυπων σχεδίων 
οργανισµών εσωτερικής υπηρεσίας (Ο.Ε.Υ.) των νέων ∆ήµων µετά την ισχύ του Νόµου 
3852/2010 «Πρόγραµµα Καλλικράτης» στο Παράρτηµα Β’ : «Κατάλογος των Νέων ∆ήµων 
ανά οµάδα και υποοµάδα» ο ∆ήµος ∆ιονύσου κατατάσσεται στους µεσαίους προς µεγάλους 
Ηπειρωτικούς ∆ήµους.  
Στο Παράρτηµα Γ’ : «Μεταβιβαζόµενες αρµοδιότητες ανά ∆ηµοτική Υπηρεσία» φαίνεται η 
κατανοµή των νέων αρµοδιοτήτων στις νέες δηµοτικές υπηρεσίες που δηµιουργούνται και 
συγκεκριµένα η Υπηρεσία Πολεοδοµίας η οποία εντάσσεται στις υπηρεσίες ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ περιλαµβάνει: 

• Αρµοδιότητες έκδοσης Οικοδοµικών Αδειών 

• Αρµοδιότητες Πολεοδοµικών Εφαρµογών 

• Αρµοδιότητες Ελέγχου Κατασκευών 

Το έγγραφο του ΥΠ.ΕΣ. µε θέµα: «∆οµή ∆ιεύθυνσης Πολεοδοµιών ∆ήµων» αναφέρει σχετικά 
προκειµένου να τηρείται η αρχή διαφάνειας «….Ο έλεγχος κατασκευών θα πρέπει να 
ασκείται από υπηρεσία ανεξάρτητη της Πολεοδοµίας. Επειδή όµως αυτό δεν είναι εφικτό, 
θεωρούµε ότι τουλάχιστον θα πρέπει να διαχωρίζεται το Τµήµα Έκδοσης Οικοδοµικών 
Αδειών από το Τµήµα Ελέγχου Κατασκευών…» Το ανωτέρω έγγραφο καλούνται ως 
αποδέκτες να λάβουν υπ’ όψιν τους οι αρµόδιοι φορείς. 
 
Από τα αναφερόµενα προκύπτει: 
 
α) όσον αφορά στη διάρθρωση, η νέα Υπηρεσία της Πολεοδοµίας πρέπει  να περιλαµβάνει: 
     α. Τµήµα Έκδοσης Οικοδοµικών Αδειών 
     β. Τµήµα Ελέγχου Κατασκευών και 
     γ. Τµήµα Πολεοδοµικών Εφαρµογών 
Λαµβάνοντας υπ’ όψιν τα αναφερόµενα στο Κεφ. 7 «Γενικές οδηγίες για την προσαρµογή 
των Προτύπων Σχεδίων Ο.Ε.Υ. » για την περίπτωση Μεσαίου προς Μεγάλο ∆ήµο, 
προβλέπονται 32 συνολικά τµήµατα. 
Στον εγκεκριµένο Ο.Ε.Υ. του ∆ήµου ∆ιονύσου (ΦΕΚ1546/Β/27-6-2015) στο συνολικό 
αριθµό των 21 τµηµάτων   προβλέπεται σε επίπεδο ∆ιεύθυνσης η Τεχνική Υπηρεσία µε 2 
τµήµατα ,  η ∆/νση Πολεοδοµίας µε 3 τµήµατα.  
 
β) όσον αφορά στο µέγεθος των οργανικών µονάδων, 
 στο ίδιο Κεφάλαιο ορίζεται : 
ΕΙ∆ΟΣ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ                                            ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
 
Αυτοτελές Γραφείο                                                                      2 και άνω 
Τµήµα                                                                                           4 και άνω 
∆ιεύθυνση                                                                                  13 και άνω 
  
Σηµείωση : Σύµφωνα µε τον Κώδικα Κατάστασης ∆ηµοτικών Υπαλλήλων δεν επιτρέπονται  
µη αυτοτελή γραφεία  µέσα σε µια ∆ιεύθυνση ,παρά µόνο µέσα  στα Τµήµατα της 
∆ιεύθυνσης. 
  
Β.2. ∆ιαθεσιµότητα κατάλληλου προσωπικού  
 



α) Ειδικότητες   
Οι απαιτούµενες ειδικότητες του προσωπικού που θα στελεχώσει τη νέα οργανική µονάδα θα 
πρέπει να είναι: 
α. Τοπογράφοι  Π.Ε. ή Τ.Ε. 
β. Πολιτικοί Μηχανικοί Π.Ε. ή Τ.Ε. 
γ. Αρχιτέκτονες 
δ. Μηχανολόγοι Π.Ε. ή Τ.Ε. 
ε. ∆ιοικητικό Προσωπικό 
 
β) Συνολικός αριθµός απαιτούµενου προσωπικού της νέας υπηρεσίας 
 
Σε επίπεδο ∆ιεύθυνσης, τουλάχιστον 13 άτοµα µε διάρθρωση 3 τµηµάτων όπως ισχύει στον 
Ο.Ε.Υ  
 
Σε περίπτωση τροποποίησης του εγκεκριµένου Ο.Ε.Υ του ∆ήµου ∆ιονύσου κ΄ εφόσον 
επιτρέπεται για την  οµάδα κ΄ υποοµάδα Μεσαίοι προς Μεγάλοι ∆ήµοι στην οποία 
κατατάσσεται ο ∆. ∆ιονύσου 
 
1η εναλλακτική σε επίπεδο Αυτοτελούς Τµήµατος, τουλάχιστον 9 άτοµα (6 µηχανικοί ,1 
προϊστάµενος, 2 διοικητικοί )µε διάρθρωση 3 γραφείων( εν όλω µεταβίβαση αρµοδιοτήτων ) 
 
2η εναλλακτική (µεταβίβαση αρµοδιοτήτων εν µέρει ) αυτοτελές τµήµα µε λιγότερα των 3 
γραφεία τουλάχιστον 6 άτοµα (4 µηχανικοί , 2 διοικητικοί).   
     
γ) Υφιστάµενο προσωπικό στον ∆ήµο  
 
    ΠΕ Τοπογράφοι Μηχανικοί : 2  
    ΠΕ Πολιτικοί Μηχανικοί      : 5 
    Αρχιτέκτονες                       : 2-1 (τοποθέτηση σε θέση ευθύνης στο τµ. Οργάνωσης  
                                                           κ΄ Προγραµµατισµού) 
    ΠΕ Μηχανολόγοι Μηχανικοί  :1 (τοποθέτηση σε θέση ευθύνης στη ∆/νση Περιβάλλοντος) 
    ΤΕ Τοπογράφοι                      : 1 
    ΤΕ  Πολιτικοί Μηχανικοί ∆οµικών Έργων :1  
    ΤΕ  Πολιτικοί Μηχανικοί ∆οµικών Έργων : 1 (µε δικαστική  απόφαση ασφαλιστικών µέτρων) 
 
Ο συνολικός αριθµός των 11  µονίµων µηχανικών µη συµπεριλαµβανοµένων των εκτός Τ.Υ.  
υπολείπεται κατά 2 άτοµα από τον ελάχιστο απαιτούµενο (13) για το επίπεδο ∆/σης . 
Στο µε αρ. πρωτ. 8101/15-3-2013 έγγραφο της ∆/νσης Ανθρώπινου ∆υναµικού κ΄ ∆ιοικητικής 
Μέριµνας (Σχετ. 5) σχετικά µε το αίτηµα για την έγκριση µετάταξης υπαλλήλου του κλάδου ΠΕ 
Τοπογράφου Μηχανικού στο ∆ήµο ∆ιονύσου   όπου αναφέρεται « Τόσο το Τµήµα Τεχνικών Εργων 
, όσο και το Τµήµα Σχεδίου Πόλης είναι υποστελεχωµένα σε σχέση µε τις ανάγκες του ∆ήµου» 
……..  « Παράλληλα µε την εφαρµογή του προγράµµατος Καλλικράτης  στο ∆ήµο ∆ιονύσου 
µεταφέρθηκαν επιπλέον αρµοδιότητες ,χωρίς αυτό να συνεπάγεται και τη µεταφορά ανάλογου 
προσωπικού ,ώστε να καλυφθούν οι ανάγκες» προκύπτει ότι  η αναγκαιότητα επιπλέον 
προσωπικού υπήρχε ήδη από το 2013 όταν το προσωπικό της ∆/νσης Τ.Υ ήταν 14 άτοµα  (µη  
συµπεριλαµβανοµένων των εκτός Τ.Υ 2 µηχανικών ). 
 
Γ . ΧΩΡΟΣ ΜΕΤΑΒΙΒΑΖΟΜΕΝΟΥ  ΑΡΧΕΙΟΥ 

 
1. Καθορισµός χώρου 
Στο υπ’ αριθµ. πρωτ. 600/26.2.13/24-04-2013 έγγραφο(Σχετ.6) της υπηρεσίας ∆όµησης 

∆ήµου Ωρωπού αναφέρονται στοιχεία του τηρούµενου αρχείου για την περίοδο 2008-
25/2/2013 και συγκεκριµένα οι εκδοθείσες άδειες που αφορούν στο ∆ήµο ∆ιονύσου την 
περίοδο 2008-2012, όπου ήταν µειωµένος ο αριθµός έκδοσης οικοδοµικών αδειών είναι 
περίπου 900, µετά από σχετική διερεύνηση ο  χώρος που θα απαιτηθεί για το αρχείο πρέπει 
να  είναι περίπου 250 τ.µ. λαµβάνοντας υπ’ όψιν ότι η τήρηση του αρχείου στο εξής θα είναι 
ηλεκτρονική σύµφωνα µε το νέο τρόπο έκδοσης οικοδοµικών αδειών. 



Ο ∆ήµο µας ανάλογης επιφάνειας χώρο διαθέτει στο Υπόγειο του ∆ηµοτικού 
Καταστήµατος ∆ιονύσου επί της οδού Πλαστήρα 50. Η περίπτωση αυτή θα απαιτήσει 
πρόσθετες εργασίες για την υγροµόνωση του χώρου, αφού παρατηρούνται έντονα 
φαινόµενα υγρασίας. 

Επίσης αποθηκευτικούς χώρους περίπου 200 τ.µ. διαθέτει το κτίριο του νέου 
Βρεφονηπιακού Σταθµού στη ∆.Κ. Κρυονερίου στη συµβολή των οδών Κωνσταντινουπόλεως 
και Λεωφ. Κρυονερίου. 

 
2 Καθορισµός κόστους για την αποθήκευση και ψηφιοποίηση του αρχείου. 

 
Για την προµήθεια των βιβλιοθηκών τύπου ντέξιον, λαµβάνοντας υπόψη το κόστος 

περίπου 90 ευρώ κάθε βιβλιοθήκης θα απαιτηθεί κονδύλι 22.500 ευρώ. 
Για την ψηφιοποίηση του αρχείου των χαρτών, διαγραµµάτων εφαρµογής, εγκεκριµένων 

ρυµοτοµικών σχεδίων, πράξεων αναλογισµού κ.λ.π., το κόστος θα εξαρτηθεί από τον όγκο 
που θα παραληφθεί από το πολεοδοµικό γραφείο Καπανδριτίου, λαµβάνοντας υπόψη ότι  
για ψηφιοποίηση σχεδίου Α0 ανέρχεται περίπου σε 1,50 – 2,00 ευρώ ανά σχέδιο . 

 
 Κατόπιν των αναφεροµένων και λαµβάνοντας υπ’ όψιν  ότι παρόλα ότι 
 ο ∆ήµος Ωρωπού  έχει δηλώσει ότι θα παρέχει την διοικητική υποστήριξη στο ∆ήµο ∆ιονύσου έως  
31-5-2015 και όχι µέχρι το τέλος της διάρκειας εφαρµογής του Μεσοπρόθεσµου  Πλαισίου 
∆ηµοσιονοµικής Στρατηγικής 2013-2016.                                   
 
προτείνεται η λήψη απόφασης από το ∆.Σ σύµφωνα µε την παράγραφο 2.2 του  άρθρου 31 
του Ν. 4257/2014, για την ίδρυση κ΄ λειτουργία της Πολεοδοµίας ,αφού διαπιστωθεί η 
επάρκεια προσωπικού κ΄ υλικοτεχνικής υποδοµής στο ∆ήµο ∆ιονύσου για την άσκηση εν 
µέρει η εν όλω των µεταβιβαζόµενων αρµοδιοτήτων . 
 
Ως προς την διαθεσιµότητα του κατάλληλου προσωπικού της νέας ∆/νσης 
 α) στην περίπτωση που διαπιστωθεί από το ∆.Σ  ότι δεν υπάρχει επάρκεια στο υπάρχον 
προσωπικό της ∆/νσης Τ.Υ η δεν είναι σκόπιµη η αποµείωσή του για τη στελέχωση της ∆/νσης 
Πολεοδοµίας σύµφωνα µε τον εγκεκριµένο Ο.Ε.Υ , θα πρέπει οι ελλείψεις προσωπικού να 
καλυφθούν µε µετατάξεις σύµφωνα µε το Ν. 4024/2011 .  
 β)Στην περίπτωση που διαπιστωθεί ότι υπάρχει δυνατότητα κάλυψης προσωπικού  στο ∆ήµο 
∆ιονύσου για την ίδρυση της Πολεοδοµίας θα πρέπει να γίνει: 
1. η εκπαίδευση των απαιτούµενων µηχανικών που θα στελεχώσουν την υπηρεσία µε την 

απαραίτητη ιεραρχία της , 
2. η εξεύρεση κ΄ οργάνωση του κατάλληλου χώρου  για τη στέγασή της µε το µεταβιβαζόµενο 

αρχείο , 
3. η οργάνωση της διοικητικής υποστήριξής της (διοικητικό προσωπικό , κατάλληλο λογισµικό) 
4. Απόκτηση προγραµµάτων για την άσκηση των νέων αρµοδιοτήτων .   

Επίσης για την άµεση εξυπηρέτηση των αναγκών της νέας ∆/νσης θα µπορούσε να εξεταστεί 
η δυνατότητα εφαρµογής του άρθρου 99 του Ν. 3852 /2010 (Σχετ.7) έµπειρων στελεχών σε 
Πολεοδοµίες που  ήδη λειτουργούν. 
      Παρακαλούµε για τις ενέργειές σας ως προς την λήψη σχετικής απόφασης .                                                                
 
Συνηµµένα:  
Τα αναφερόµενα σχετικά                                                                  Ο ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 
                                                                                                            ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
                                                                                                    ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ & ΠΟΛΕΟ∆ΟΜΙΑΣ                        
1.Γεν. Αρχείο                                                                                    
2.Αρχείο Τ.Υ  
3.Φ.Πολ/κές Αρµοδιότητες 
4. Αρχείο Αντιδηµάρχου                                                         ΛΥΡΟΥ∆ΙΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 
                                                                                              ∆ρ. ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 


